

童 南国学堂

前新闻

南图都希腊

2024年5月27日星期 青编/凌翠云 美编/李思

NANGUO EDUCATION WEEKLY

神奇的医学魔法: 小猪的肝脏移植给了老爷爷

小朋友们,你们听说过医学魔法吗?这不是童话故事,而是真实发生在我们身边的奇迹!就在不久前,一些非常聪明的医生完成了一项超级酷的手术——他们把一只经过特殊处理的小猪的肝脏,移植到了一个生病严重的老爷爷身上。

这位老爷爷是一名肝癌患者,他的肝脏生病了,需要新肝脏的帮助。但是,找到合适的肝脏就像找到能完美匹配的拼图一样困难。于是,安徽医科大学第一附属医院孙倍成教授团队和云南农业大学魏红江教授团队想出了一个主意:用小猪的肝脏来帮忙!

不过,你们可别以为随便哪只小猪的肝脏都能用。这只小猪的肝脏可是经过了"基因编辑"的魔法。基因编辑就像是一个超级精准的拼图游戏。每个生物,包括我们人类和小猪,身体里的细胞都有一套指令,这些指令就像是拼图的一部分,它们告诉我们的身体怎么成长,怎么工作。医生们用基因编辑这个魔法工具,改变了小猪肝脏里的

一些指令,让它变成了一个超级肝脏,专门为帮助人类而培育的。这样做的目的是让小猪的肝脏在移植到老爷爷身体里时,不会引起老爷爷身体的"误会"或"反抗",也就是医学上说的"排斥反应"。

做手术的医生们非常谨慎,他们首先取得老爷 爷自己及家人都同意了这个计划,之后又经过许多 专家讨论和同意后,他们才开始做这个手术。手术 之后,老爷爷没有出现排斥反应,他的新肝脏工作 得很好,每天都会有健康的胆汁分泌出来。

这个手术不仅是世界上第一次这样做,还是 全球第五例类似的手术,它证明了中国的科学家 在医学领域取得了巨大的进步。

现在,老爷爷已经可以下床自由活动,他的 肝功能也在逐渐恢复正常。这个手术的成功,就 像是打开了一扇新的大门,未来可能会帮助更多 需要肝脏移植的人们。

(小AI据人民日报公众号报道)





医护人员在进行临床辅助异种肝移植手术中。 (来源:人民日报公众号)

为什么飞机不能在雷雨天起飞



为什么雷雨天气飞机不能起飞?

据天气预报显示, 5月27日海南岛天气多 云,北部、南部可能会 有雷阵雨,小朋友们 出门记得带伞。

每年的5月,海南岛会迎来一个特别的时期——雷雨季。这个时候,天空会变得阴沉,雷声轰隆降,雨点哗啦啦。如果在雷雨季飞行,飞机会遇到哪些情况,我们作为乘客应该怎么办呢?现在让我们来聊一聊。

如果你在玩遥控飞机,突然天上乌云密布,大雨倾盆,你还会继续玩吗?飞 机在雷雨天飞行也会遇到很多问题:

雷电: 雷电可能会伤害飞机的身体,就像雨水伤害玩具飞机一样。

大风和大雨:这些会让飞行员看不见前方,就像你下雨天看不清路一样。如果飞机在降落时遇到大风大雨,可能会不稳,甚至偏离跑道。

不稳定的气流: 雷雨会产生不稳定的气流, 飞机在不稳定的气流 (市) 电报控制, 就像你在大风中很难保持平衡一样。

所以,当飞行路线上有雷雨时,飞行员通常会选择绕道飞行,避开这些危险。但如果雷雨太大,覆盖了整个路线,飞行员就不得不等雷雨过去,天气好转后再飞。

为什么好天气下飞机也会晚点?

为什么有时候明明我们这里天气很好,飞机却还是晚点?这就是飞行里存在的一些小秘密。

●天空中的隐形障碍

飞机在天空中飞行,不是只看我们这里的天气就好了。它们要按照一些固定的路线,叫做航路,飞往目的地。如果航路上的其他地方有雷雨,即使我们这里天气很好,飞机也需要绕道,这样就可能会晚点。

●飞机的接力赛

飞机的飞行有点像接力赛跑。一架飞机可能要执行好几个飞行任务,一个地方飞到另一个地方。如果第一站晚点了,那么后面的站点也可能会受到影响,就像接力赛跑中如果第一棒跑得慢了,后面的队员也要跟着慢下来。

●飞机也有不同的"玩法"

不同的飞机有不同的性能和安全标准,就像不同的玩具车有不同的玩法。有的飞机很大,能在不好的天气里飞;有的飞机小一点,就需要好天气才

能飞。

●天空中的交通规则

即使雷雨已经过去了,飞机也不能立刻全部起飞。你们知道马路上有很多交通规则,天空中也是一样的。空管叔叔阿姨们要确保飞机安全地起飞和降落,所以他们会控制飞机起飞的数量,就像交通灯一样,让飞机有序地飞上天空。

如何提前知道飞机会不会晚点?

我们可以通过一些软件,在飞机起飞前查看飞机会不会晚点:

如果前面的飞机飞得很顺利,我们后面的飞机可能也会很顺利;如果飞行路线上的天气不好,飞机可能就会晚飞;如果机场很忙,或者天气不好,飞机也可能晚飞。 (小AI据南海网客户端报道)

·小AI对你说

小朋友们,读完萌新闻,明白为什么飞机在雷雨天不能起飞了吗?欢迎来信告诉我们你的答案,我们将择优刊发。如果老师、家长有意见也欢迎来信

"萌新闻"每周一见 邮箱:nanguoxizuo@126.com